TECHNOLOGIE
LE BESOIN- CAHIER DES CHARGES

CT2.1-DIC 11 Identifier un besoin et énoncer un probleme technique.

Le besoin, c’est quoi ?

Le besoin est un sentiment de manque, une nécessité ou un //\
' désir ressenti par une personne. _ Non prioritaire
Accomplissement
Le besoin peuvent étre classé selon un ordre de priorité (voir

pyramide ci-contre). Il peut aussi évoluer en fonction du progrés Estime

technique, des inventions et des innovations. —Appanenance

Si un objet technique ou un systéme ne répond
pas a un besoin alors il n'est d’aucune utilité !

Sécurité

Physiologique

Parfois cependant, un systéme peut étre Prioritaire

congu et faire naitre de nouveaux besoins.

Pyramide des besoins

Exemple :

Définir un cahier des charges

S Le concepteur rédige un document appelé Cahier des Charges qui identifie le besoin auquel le
systeme doit répondre, les utilisations qui en seront faites. Dés la mission du systéme formulée, il
v est indispensable d’identifier le contexte d’utilisation du systéeme en listant les éléments de
'environnement qui interagissent avec lui.

1 — On définit d’abord la mission du systéme c'est- MISSION PRINCIPALE de la Piscine
é-dil’e son eXigence Oou sa fonction prinCipaIe. La Piscine doit permettre a I'utilisateur de NAGER.

Systeme doit permettre de Verbe a l'infinitif

2 — L'analyse de I'environnement ou contexte -/
identifient :

Douche

- les acteurs qui jouent un role ou interagissent

Famille NAGEUR 1
By TH PISCINE

avec le systeme (Utilisateurs) .

frz . , . A A0 1

- les éléments et contraintes de I’environnement NAGEUR A NAGEUR 8 \‘\

> : 2D 1 ere
du systéme (Environnement) A ;
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La norme NF P90-306 sur les barriéres pour piscinq

3 - LeS Systémes Sont SOUVent mu|tl-f0nCtI0nS et ucd UseCaseDiagram - des cas dtilisation : SYSTEME A DECRIRE 7
multi-usages. L'étude des cas d’utilisation va
PLONGEOIR

permettre enfin de recenser :

- les acteurs humains a l'origine d’'une interaction L8 L

DOUCHE

[ g p——

- Famille NAGEUR
- les acteurs non-humains 7 D
. . - J
- la limite du systéme 2" 2
.* PROTEGER —+—— BARIERRE
- les relations entre les acteurs et les cas :
d’utilisation du systéme A 1
[ $4 E 1
utilisateur bas age m 1
1

La norme NF P90-306 sur les barriéres pour piscine

Le SysML est un langage graphique qui permet de répondre a ces questions.

Exemple avec une Piscine (source : MMahoué:Ac-Toulouse)
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Qualifier et quantifier les performances du systéme

S

Pour chaque exigence, il est nécessaire de préciser les criteres et niveaux de performances
demandés. Le niveau de performance demandé a un impact direct sur le choix des solutions et sur
le colt du systéme.

Langage de modélisation SysML — Exigences et performances
Exemple ici avec une Piscine (MMahoué:Ac-Toulouse)

req ReqgDiagram : Dlagramme des exigence : PISCINE ' )

MISSION PRINCIPALE de la PISCINE

La PISCINE doit permettre a I'utilisateur de NAGER.

— =i =

Ergonomie 1 Sécurité 2 cout 3
étail doit optimi . istail iétail
J& COILOPUIMISCT At MISLX TN Empécher les enfants en bas age Je ne dois pas dépasser mon
espaces d'accéder a la piscine budget
criteres : critéres : normes critéres :
X - tﬁ”g (dlrlnse nsion) Imon espace piscine doit disposer d'un équipement de prix : 10 0000€ maximun
m tem Isécurité
ichoix de la piscine choix du plongoir choix de la barriére choix de la douche
1.1 1.2 2.2 3.1
ldétail : je veux la piscine la plus détail mon plongoir doit etre respecter la normes IAvoir une douche serait bien si j'ai
lgrande possible conforme et sympa

lencore du budget

critéres : Longeur maximun du ritéres : NORME
. . plongoir critéres : prix
critéres : Longeur minimun 5 m 9 p

profondeur mini au Prioté : Obligatoire

priorité : NON OBLIGATOIRE

plongeoir 2,5m
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